

習近平：中國支持聯合國在國際事務中發揮核心作用

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平昨日在第七十五屆聯合國大會一般性辯論上發表重要講話，指出面對新冠肺炎疫情，各國要踐行人類至上、生命至上理念，加強團結、同舟共濟。要樹立命運共同體意識和共贏理念，相互尊重各國自主選擇的發展道路和模式，推動疫情後世界經濟「綠色復甦」，堅持走多邊主義道路，維護以聯合國為核心的國際體系。習近平也宣布了四項支持聯合國在國際事務中發揮核心作用的具體舉措，包括中國向聯合國新冠肺炎疫情全球人道主義應對計劃再提供5,000萬美元支持等（見表）。

習近平強調，面對疫情，我們要踐行人類至上、生命至上理念，調集一切資源，科學防治，精準施策，不遺漏一個感染者，不放棄一位患者，堅決遏制疫情蔓延。要加強團結、同舟共濟，秉持科學精神，充分發揮世界衛生組織關鍵領導作用，推進國際联防联控，堅決打贏全球疫情阻擊戰，反對政治化、污名化。要制定全面和常態化防控措施，有序推進復甦市復工復學，創造就業，拉動經濟，恢復經濟社會秩序和活力，主要經濟體要加強宏觀政策協調，不僅要重啟本國經濟，而且要為世界經濟復甦作出貢獻。要關心和照顧發展中國家特別是非洲國家，在減

緩債務、援助等方面採取及時和強有力舉措，確保落實好《聯合國2030年可持續發展議程》，幫助他們克服困難。習近平並對疫情對國際社會的影響提出了四點啟示（見表）。

習近平指出，中國已有多支疫苗進入Ⅲ期臨床實驗，研發完成並投入使用後將作為全球公共產品，優先向發展中國家提供。中國將落實好兩年提供20億美元國際援助的承諾，深化農業、減貧、教育、婦女兒童、氣候變化等領域國際合作，助力各國經濟社會恢復發展。

習近平強調，今年以來，14億中國人民不畏艱難、上下同心，全力克服疫情影響，加快恢復生產生活秩序。我們有信心如期全面建成小康社會，如期實現現行標準下農村貧困人口全部脫貧，提前10年實現《聯合國2030年可持續發展議程》減貧目標。

習近平強調，中國是世界上最大的發展中國家，走的是和平發展、開放發展、合作發展、共同發展的道路。中國永遠不稱霸，不擴張，不謀求勢力範圍，無意跟任何國家打冷戰熱戰，堅持以對話彌合分歧，以談判化解爭端。中國不追求一枝獨秀，不搞你輸我贏，也不會關起門來封閉運行，將逐步形成以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，為中國經濟發

支持聯合國四項舉措

1. 中國將向聯合國新冠肺炎疫情全球人道主義應對計劃再提供5,000萬美元支持；
2. 中國將設立規模5,000萬美元的第三期中國-聯合國糧農組織南南合作信託基金；
3. 中國-聯合國和平與發展基金將在2025年到期後延期5年；
4. 中國將設立聯合國全球地理信息知識與創新中心和可持續發展大數據國際研究中心，為落實《聯合國2030年可持續發展議程》提供新助力。

新華社

疫情四點啟示

- 第一，這場疫情啟示我們，我們生活在一個互聯互通、休戚與共的地球村裏。各國緊密相連，人類命運與共。
- 第二，這場疫情啟示我們，經濟全球化是客觀現實和歷史潮流。
- 第三，這場疫情啟示我們，人類需要一場自我革命，加快形成綠色發展方式和生活方式，建設生態文明和美麗地球。
- 第四，這場疫情啟示我們，全球治理體系亟待改革和完善。

新華社

展開闊空間，為世界經濟復甦和增長增添動力。中國將繼續做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。

習近平宣布，為支持聯合國在國際事務中發揮核心作用，中國將向聯合國新冠肺炎疫情全球人道主義應對計劃再提供5,000萬美元支持；中國將設立規模5,000萬美元的第三期中國-聯合國糧農組織南南合作信託基金；中國-聯合國和平與發展基金將在2025年到期後延期5年；中國將

設立聯合國全球地理信息知識與創新中心和可持續發展大數據國際研究中心，為落實《聯合國2030年可持續發展議程》提供新助力。

習近平最後強調，歷史接力棒已經傳到我們這一代人手中，我們必須作出無愧於人民、無愧於歷史的抉擇。讓我們團結起來，堅守和平、發展、公平、正義、民主、自由的全人類共同價值，推動構建新型國際關係，推動構建人類命運共同體，共同創造世界更加美好的未來！

李克強：鞏固經濟恢復性增長基礎

就業是最大民生 消費實現正常增長還需過程

香港文匯報訊 據中國政府網消息，9月21日至22日，中共中央政治局常委、國務院總理李克強在中共中央政治局委員、上海市委書記李強和市長龔正陪同下在上海考察。李克強在考察中指出，要推進改革開放，促進創新發展，進一步穩就業鞏固經濟恢復性增長基礎。

在喜馬拉雅公司，企業負責人介紹依託互聯網匯聚上千萬創作者在線開發雙創，開發的音頻內容服務6億多用戶。李克強與音頻創作者交流。他說，用現代技術開發多樣化音頻產品，創造出巨大消費市場，可以帶動大量就業，豐富群眾生活。希望你們把平台做得更好，助力更多創作者和聽眾攀上多彩人生的高峰。

詳細詢問就業市場形勢

李克強來到上海自貿區，聽取浦東開發開放成就、自貿區改革發展新突破和上海深化放管服改革、優化政務服務的匯報。他希望上海堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，在改革開放上繼續先行先試，樹立更高水平標杆。李克強考察自貿區內的外資企業思愛普中國研究院，和中外工程師交談，了解與中國製造企業合作情況。他強調，要依託工業互聯網大力發展面向製造業的服務，深化開放合作，促進中國製造提質升級，穩固和做強產業鏈供應鏈，培育發展新动能。

李克強對就業始終牽掛於心，他來到提供就業服務的前程無憂公司，詳細詢問就業市場形勢、薪酬變化、高校畢業生就業等情況。他說，就業是最大的民生，穩住經濟基本盤要優先穩就業。他勉勵員工進一步做好就業服務，使更多求職者有就業機會。

考察南京路商業和消費

李克強在交通銀行召開金融支持實體經濟工作座談會，聽取地方、金融機構和小微企業負責人意見

建議。他說，金融系統對經濟恢復性增長發揮了重要作用。要繼續保持金融支持實體經濟政策的合理力度，推動服務創新，拓展普惠金融。防範金融風險。創造更好環境，引導大中小金融機構錯位發展、公平競爭，更有力支持實體經濟。

今年消費受疫情嚴重衝擊。夜幕中李克強來到南京路，考察商業和消費恢復情況。商家反映市場正在逐步回暖。李克強說，目前消費雖有降轉升，但要實現正常增長還需要一個過程。復工復產與復市相互關聯，要探索常態化疫情防控下促進消費恢復的做法，增強消費對經濟的拉動作用。

考察基礎研究和科技創新

在上海交通大學，李克強走進海洋工程國家重點實驗室，考察基礎研究和科技創新。他來到錢學森圖書館觀看學校科研成果展示，與院士、教授們就破除制約科技創新活力的障礙深入交流。他說，深化科技體制改革要加強制度創新，解決科技人員反映的「破而不立」、「政策空窗期」等問題，把科研人員的創造性更好激發出來，加快有創新力的科研成果產業化商業化，轉化為現實生產力。他勉勵大學生們傳承創新精神，將來用自己的創造貢獻國家和社會。

李克強充分肯定上海疫情防控和經濟社會發展取得的成績，希望在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，按照黨中央、國務院部署，開拓創新，繼續在深化改革開放、推動高質量發展上走在前列。

肖捷、何立峰陪同考察。



總理買了兩包大白兔

總理李克強昨天視察上海時，在上海南京路一間商店花20元買了兩包當地歷史悠久的大白兔奶

糖，許多網友看到視頻後大讚總理是「國貨最強代言」、「最強直播帶貨」、「大白兔奶糖又要

火了」、「這些民族品牌也要爭點氣！」

■文：澎湃新聞、圖：中國政府網

任志強貪污受賄逾五千萬元 獲刑18年不上訴

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）北京市第二中級人民法院22日依法對北京市華遠集團有限公司原董事長任志強涉貪污罪、受賄罪、挪用公款罪、國有公司人員濫用職權罪一案公開宣判，判決對其執行有期徒刑18年，並處罰金420萬元（人民幣，下同）。宣判後，任志強當

庭表示服從法院判決，不上訴。

自願如實供述全部罪行

法院審理查明，被告人任志強於2003年至2017年間，利用職務便利，貪污公款4,974萬餘元；收受賄賂125萬餘元；挪用公款6,120萬元；濫用職權致使國有控股

企業遭受特別重大損失1.167億餘元，其中中國有股東華遠集團財產損失5,378萬餘元，任志強個人獲利1,941萬餘元。

法院認為，被告人任志強的行為分別構成貪污罪、受賄罪、挪用公款罪、國有公司人員濫用職權罪，依法應予懲處。鑒於被告人任志強自願如實供述自己的全部罪

行，承認所指控的全部犯罪事實，並自願接受法院判決，且違法所得已全部追繳，法院對公訴機關的量刑建議予以採納，數罪並罰，合併執行有期徒刑18年，並處罰金420萬元。

宣判後，被告人任志強當庭表示服從法院判決，不上訴。

全球首艘23000箱雙燃料動力貨櫃船上海交付

香港文匯報訊 據央視新聞報道，昨日，由中國船舶集團有限公司滬東中華造船（集團）有限公司為法國達飛集團建造的全球第一艘23,000箱雙燃料動力貨櫃船在上海交付。

比目前最大航母長60餘米

被譽為「明星」船型的這艘雙燃料動力貨櫃船，一直以來備受業界廣泛關注。它的成功交付是中國船舶工業高質量發展取得的重要成果，彰顯了中國船舶集團作為世界一流造船集團雄厚的研發、設計和建

造實力，標誌着中國船舶集團在世界大型貨櫃船領域成功實現從跟隨到引領，書寫了中國船舶工業新的榮耀。

該船由中國船舶集團第七〇八研究所設計，中國船舶集團擁有完全自主知識產權，總長399.9米，型寬61.3米，貨艙深度33.5米，甲板面積23,978平方米，相當於3.5個標準足球場，比目前世界最大航母還要長60多米。該船一次能裝下23,000隻標準貨櫃，可承載22萬噸貨物。而世界最大火車一次僅能裝載100個標準貨櫃，運載能力比為230：1。



昨日，由中國船舶集團有限公司滬東中華造船（集團）有限公司為法國達飛集團建造的全球第一艘23,000箱雙燃料動力貨櫃船在上海交付。網上圖片

5G 終端破億 活躍主播超40萬

香港文匯報訊（記者 張寶峰 北京報道）昨日，工信部信息技術發展司負責人李穎在國新辦吹風會上表示，中國將深入開展技術研發。持續推動芯片、儀表等產業鏈各環節的研發，促進5G基站設備優化升級，開展毫米波技術研發試驗。同時，加強6G發展方向及關鍵技術研究。中國還將與各國政府、產業界深化合作，共同打造開放產業生態，推動5G更好更快發展。

目前，全國已建設開通5G基站超50萬個。5G用戶不斷增長，累計終端連接數已超過1億，5G應用不斷豐富，覆蓋工業、醫療、媒體、交通等多個領域。

上半年直播帶貨逾千萬場

疫情之下，新型消費成為拉動中國經濟增長的新亮點，直播帶貨更是掀起陣陣熱潮。商務部市場運行和消費促進司負責人王斌22日介紹說，上半年全國電商直播超過1,000萬場，活躍主播人數超過40萬，觀看人次超過500億，上架商品數超過2,000萬。而且從日用品、農產品直播到產業帶直播、老字號直播、非遺產品直播、文化旅遊產品直播，各類直播場景層出不窮，滿足了居民個性化、多樣化的消費需求。